
(低年級/狩獵文化/知識/上學期) 

一、 教學設計理念說明： 

（一） 從探索過程中獲得樂趣、遭逢問題並解決問題。營造學習的氛圍中，透過教師的

引領，繼續滋長其自主學習與終身學習的傾向與能力。 

（二） 培養學生語言溝通與理性思辨的知能，奠定適性發展與終身學習的基礎，幫助學

生了解並探究不同的文化與價值觀，促進族群互動與相互理解。 

（三） 延續臺灣歷史文化及維護語言文化多樣性，以達成積極復振與發展原住民族語言

文化。 

（四） 培養學生學習自身文化，尊重原住民族多元文化及其民族意願。 

二、 教學單元簡案： 

領域/科目 狩獵文化/知識/尋找夥伴 設計者 劉仁傑 

實施年級 低年級（上） 總節數 5節 

單元名稱 有夥伴真好 

設計依據 

學
習
重
點 

學習表現 

生活 1-I-1  

探索並分享對自己及相關人、 事、物的感

受與想法。 

本語 2-Ⅰ-3 能說出所學的語詞。 

 核
心
素
養 

生活-E-B1 

表達想法與創新實

踐：使用不同的表徵

符號表達自己的想

法，並進行創作、分

享及實踐。 

原-E-A1 

具備說族語的基本能

力及習慣，孕育原住

民族文化主體性的意

識與自信，啟發對族

語文化的興趣。 

學習內容 

生活 D-I-1自我與他人關係的認識。 

本語 Ad-Ⅰ-1 簡易自我介紹（含姓名、家

族、部落名稱等內容）。 

議
題
融
入 

實質內容 了解族群的狩獵文化特質 

所融入之

學習重點 

從與獵人老師的經驗對話中，營造多元文化的學習氛圍。 

與其他領域/ 

科目的連結 
本土語言、議題融入-原住民族教育 

教材來源 自編 

教學設備/資源 繪本、學習單、訪談獵人 

學習目標 

1、 能知道上山狩獵需要夥伴協助 

2、 能了解上山後分工項目與分食(獵物)數量 

教學活動內容及實施方式 

情境說明： 

本主題課程是要轉達學生一種狩獵概念，尌是去山上狩獵不

是單打獨鬥，而是需要夥伴一起完成的，但又不是所有的人

都可以成為獵人的夥伴，主要是以自己的親戚為主，朋友為

 

 

 

 

 

 

 

 



輔，而且必須是品行良好的才可以一起去山上狩獵。 

第一堂課 

一、引起動機： 

影片欣賞：https://www.youtube.com/watch?v=Sxux-TSNsuo 

(合作的重要) 

二、發展活動： 

活動(一)影片心得分享 

教師提問請學生舉手回答： 

1、影片中有那些人物? 

2、影片中發生了甚麼事? 

3、影片中如果是你，你會如何做? 

4、影片的故事是要告訴我們甚麼事? 

5、請幫這部影片取一個名字。 

活動(二)繪本導讀---螞蟻和西瓜 

教師帶著孩子一起來閱讀繪本，閱讀完後請學生發表讀後心

得。 

三、綜合活動： 

完成學習單(一)：合作的好處 

第一堂課結束 

第二堂課-- 

一、引起動機： 

教師提問：分組討論合作的好處有哪些? 

教師提問：上山打獵時獵人也要相互合作嗎?為甚麼呢? 

二、發展活動： 

活動(一)獵人需要甚麼樣的夥伴呢? 

                        (獵人老師以自己經驗加以說明) 

1、以自己的親人為主 

2、以自己的朋友為輔 

活動(二)夥伴必須有哪些好的品性呢? 

                        (獵人老師以自己經驗加以說明) 

活動(三)當夥伴有哪些不好的品性時尌無法再成為夥伴呢? 

                        (獵人老師以自己經驗加以說明) 

活動(四)如何邀請夥伴成為夥伴呢? 

教師將學生二人一組，進行互相邀請對方成為自己的狩獵夥

伴的練習。並且要學生詢問對方的品性好以判別是否能夠成

為自己的夥伴。 

三、綜合活動： 

完成學習單(二)：夥伴簽訂書製作 

第二堂課結束 
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影片連結 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

繪本準備(其他相關

合作的繪本也行) 

 

 

學習單(一) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單二 

 

https://www.youtube.com/watch?v=Sxux-TSNsuo


 

第三、四堂課-- 

一、引起動機： 

教師提問：獵人需要甚麼樣的夥伴一起上山打獵呢? 

那部落裡的獵人都找誰當他們的夥伴呢?我們一起去訪問他

們吧! 

二、發展活動： 

活動(一)訪問部落獵人的準備 

1、將學生分組(分四組) 

2、每組討論出訪問獵人的問題 

3、每組討論出主要發問的學生 

4、每組討論出記錄過程的學生 

活動(二)訪問部落獵人的進行 

教師帶領學生實際到校外訪問獵人，並以族語為開頭自我介

紹，以族語來感謝為結束訪問。 

三、綜合活動： 

各組派一位學生進行訪問後的紀錄報告。 

第三、四堂課結束 

 

第五堂課-- 

一、引起動機： 

找到好的狩獵夥伴後，我們一起來編一首屬於我們狩獵夥伴

的歌吧! 

二、發展活動： 

活動(一)先聆聽卡通【我們這一家】主題曲 

https://www.youtube.com/watch?v=EXqmy9v1-Eg 

 

活動(二)共同創作---改編歌名與歌詞(可以加入簡單族語) 

(原) 我們這一家(歌名) 

(改) (歌名) 

(原)哈囉你好嗎 衷心感謝 珍重再見 期待再相逢 

(改)  

(原)哈囉你好嗎 衷心感謝 珍重再見 期待再相逢 

(改)  

(原)找不到一句 適合的話對你述說 

(改)  

(原)  接受我 接受我 接受我 從今以後 

(改)  

(原)哈囉你好嗎 衷心感謝 珍重再見 期待再相逢 

 

 

5min 

 

 

 

 

15min 

 

 

 

 

50min 

 

 

 

10min 

 

 

 

 

5 min 

 

 

5min 

 

 

30min 

 

 

 

 

 

 

 

訪問提問單 
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影片連結 

 

 

將此歌詞投影在布幕

上師生一起共同創作

改編歌詞 

https://www.youtube.com/watch?v=EXqmy9v1-Eg


(改)  

(原)哈囉你好嗎 衷心感謝 珍重再見 期待再相逢 

(改)  

(原)真想要找一句 會讓你心動的話語 

(改)  

(原)讓你接受我 接受我 接受我 請你答應我 

(改)  

(原)哈囉你好嗎 衷心感謝 珍重再見 期待再相逢 

(改)  

三、綜合活動： 

改編歌曲錄唱與欣賞 

第五堂課結束 

參考資料： 

 

 

  



完成學習單(一)：合作的好處 

想想看你曾經跟誰合作過完成一件事情呢?先畫出當時的情況後再簡單的描繪情形。 

 

  



完成學習單(二)：夥伴簽訂書製作 

想想看，你想要有甚麼樣品德的人成為你的夥伴呢？勾出下列夥伴的特質吧！ 

 專注  公正 

 冷淡  馬虎 

 盡責  節儉 

 粗心  懶惰 

 尊重  自私 

 懶惰  勇敢 

 勤奮  驕傲 

 忘恩  主動 

 貪心  分心 

 誠懇  誠實 
 

 


